
الفصل الخامس

منيرة الحمّادي. أ

إدارة الوقت

1



إدارة الوقت

عواملواحدالمنافسةادواتاحدىمنلانهالوقتادارةعلىحديثاالشركاتتركز

وبسرعةحيحصبشكلالاعمالاداءوانالحديثةالتصنيعبيئةفيالرئيسيهالنجاح

سوفضائعالبلنقلشركةفمثلا,الايراداتوزيادةالتكاليفتخفيضعلىيساعد

كما,المحددالوقتفياكبربسرعةالنقلعملياتتنفيذاستطاعتاذاايراداتهاتزيد

فيضتخاستطاعتقدالصناعيةالشركاتبعضانالدراساتمنالعديداوضحت

.المحددتالوقفياكبربسرعةاعمالهااداءتزيدوبالتاليالارباحوزيادةالتكاليف

تمتهحيث,صحيحةبصورةتديرهلكيالوقتقياسالىالشركاتتحتاجوقد

:مختلفينمنظورينمنبالوقتالشركات

منتجاتملتقديالشركةتأخذالوقتمنكمبمعنى,الجديدالمنتجتقديمأوقات.1

.السوقمنوسحبهاجديدة

الاستجابةيفالشركاتسرعةمدىالىتشيروالتيللوقتالتشغيليةالمقاييس.2

.الموجودةللمنتجاتبالنسبةالعملاءلطلبات
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وقت تقديم المنتج الجديد 

علىلالحصومنعادةيمكنهامنافسيهامنأسرعجديدةلمنتجاتالشركاتتقديم

أقلوقتفيجديدةمنتجاتلتقديمالشركاتمنالعديدتسعىلذلكأكبرسوقيةحصة
HONDAوشركةأقلبوقتجوالأجهزةلطرحتسعىSAMSUNGفشركة

.كذلكالشركاتوكلاقصروقتفياحدثسيارةطرحتحاولكذلك

الفكرةىعلالإدارةموافقةمنبدءاالزمنمنالقدر:الجديدالمنتجتقديموقتويعني

.للسوقتقديمهوحتىالجديدللمنتجالمبدئية

حياةدورةرقصالىالجديدالمنتجتقديموزمنمدةتخفيضتزايدفيالسببويرجع

.المنتج
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وقت التعادل للمنتجات الجديدة 

تفاعاروسرعةبالضرورةيضمنلاالجديدالمنتجتقديموزمنوقتتخفيض

لمنتجاتاوتطويرتقديمقياسضرورةالىالحاجةكانتهناومنالنقديةالتدفقات

.التعادلوقتبـسيقاسوالذيماليشكلفيالجديدة

فكرةالعلىالإدارةموافقةمنبدءاالمنقضيالزمنأوالوقتذلكهو:التعادلوقت

تراكميةالالحاليةالقيمةعندهتساويالذيالوقتوحتىالجديدللمنتجالمبدئية

لصافيةالتراكميالحاليةالقيمةمعالمشروعمنالداخلةالنقديةالتدفقاتلصافي

.الاستثماريةالخارجةالنقديةالتدفقات

شركةالتعادلوقتاستخدامعلىوتحرصتدافعالتيالشركاتمنHemlett-

Packard
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وقت التعادل للمنتجات الجديدة 

الإدارةتصدقأنالمتوقعومنجديدمنتجتقديمإمكانيةالشركاتاحدىتدرس:مثال

يتوقعفلاالاعتماداتلنقصونظرا31/12/2003فيلهعملفريقوتشكلعليه

:يكالتالبالملايينالنقديالتدفقبياناتوكانت2004نهايةحتىالعملفيالبدء

:المطلوب

؟النتائجعلىوعلقي؟التعادلوقتاحسبي
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ة التدفقات النقدية الخارجخلة التدفقات النقدية الداتكلفة الاستثمار المبدئيالسنة

200412,000,000

200518.000.00013.000.000

200633,000,00024.000.000

200740.0000.00030.0000.000

200814.000.00011,000.000



وقت التعادل وطريقة فترة الاسترداد

:فيالاستردادفترةطريقةعنالتعادلوقتيختلف

وقت) منبدأتالاستردادفترةبينماالمشروععلىالإدارةموافقةبوقتيبدأالتعادل1

.الخارجةالنقديةالتدفقاتحدوثوقت

ان) فترةريقةطأنحينفيللنقودالزمنيةالقيمةاعتبارهفييأخذالتعادلوقتحساب2

.تتجاهلهاالاسترداد
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المقاييس التشغيلية للوقت

إنف,للسوقبسرعةجديدةمنتجاتتقديمالىفبالإضافةعديدةجوانبللوقت

الوفاءفيتهمثقوكسبالمستهلكينلطلباتللاستجابةالوقتعلىتنافسالتنظيمات

.المحددةالتسليمبتواريخ

:للوقتتشغيليينمقياسينوهنالك

زمن. العملاءلطلباتالاستجابة1

كفاءة. التصنيعدورة2

7 منيرة الحمادي. أ



:زمن الاستجابة لطلبات العملاء: أولاا 

اصدار العميل لاوامر)وهو الزمن من تلقي طلبات العملاء 

:حتى تسليم السلعة او الخدمة اليه وتتكون من اربعة ازمنه فرعية هي( الشراء

وصول امر 

العميل للمصنع
بداية التصنيعطلب العميل

الانتهاء من 

التصنيع

تسليم الطلب 

للعميل

زمن دورة الانتاج 

او التصنيع

زمن الاستجابة لطلبات 

العملاء

زمن تلقي 
العميل

طلب

فترة 

الانتظار

زمن 

التشغيل او 

التصنيع

زمن 

التسليم
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:ويتضح من الشكل السابق مايلي

اما , التشغيل أن في الزمن الوحيد الذي تتم فيه اضافة قيمة للمنتج هو زمن التصنيع او

لتخلص وتحاول جميع الشركات ا, باقي الازمنه فهي ازمنه لاتضيف فيمة للمنتج 

.منها لتخفيض التكاليف 

العميل زمن تلقي طلب:أن زمن الاستجابة لطلبات العملاء يتكون من اربعة ازمنه هي 

.زمن التسليم , زمن التصنيع او التشغيل , فترة الانتظار , 

ده الادنى وللتبسيط سوف نفترض ان زمن تلقي طلب العميل وزمن التسليم عند ح

.ويمكن تجاهلها 

+  تظار فترة الان= زمن دورة التصنيع او الانتاج = زمن الاستجابة لطلبات العملاء 

زمن التصنيع او التشغيل 

:كيفية حساب فترة الانتظار 

ترجع فترة الانتظار إلى عدم انتظام طلبات العملاء وأن الطاقة الانتاجية

.للشركة محدوده
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:وعند فترة احتساب فترة الانتظار نفرق بين الحالتين 

:في حالة مننتج واحد-1

= متوسط فترة الانتظار 

2(زمن التصنيع* )عدد الاوامر 

(الطاقه المستغله في التصنيع–الطاقه المتاحه *)2

:في حالة وجود منتجين-2

=متوسط فترة الانتظار

(  زمن تصنيع الامر( * )عدد اوامر المنتج الثاني[ + ])2(زمن تصنيع الامر(* )عدداوامر المنتج الاول])

[الطاقة المستغله في التصنيع–الطالقة المتاحه ]2
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:ملاحظات

الى الاثر زمن تصنيع الامر وضع في بسط المعادله تربيع ويشير ذلك-1

الاكبر لوقت تصنيع الامر على وقت الانتظار لانه مع زيادة زمن

د سيكون التصنيع ستكون الاله مستخدمه وبالتالي عند استلام امر جدي

.متوسط فترة الانتظار اطول

مع صغر المقام في المعادلة يشير الى الطاقة الغير مستغلة او العاطلة و-2

ر وبالتالي الطاقة الغير مستغلة ستكون الاله تعمل على تصنيع احد الاوام

.عند استلام امر جديد سوف تزيد فترة الانتظار 
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(:1)مثال

وفقاا لطلبات العملاء و تتوقع الشركة أن1تقوم أحدى الشركات بتصنيع المنتج س
100ويحتاج تصنيع كل أمر إلى , وحدة للأمر1000أمر بمتوسط 30تتسلم 

و تبلغ الطاقة المتاحة ( ساعة تشغل 92, ساعات إعداد آلة8) ساعة تشغيل آلات 
.ساعة سنوياا 4000للشركة 

أوامر خلال 10حيث يتوقع تلقي 2و تفكر الشركة الآن في تقديم منتج جديد هو س
4) منها , ساعة50ويبلغ زمن تصنيع كل أمر , وحدة للأمر800العام بمتوسط 

على حجم 2ولا يتوقع أن يؤثر إنتاج المنتج س( ساعات للتحضير و إعداد الآلة 
.1الطلب على المنتج س

/المطلوب

زمن الاستجابة , حددي متوسط فترة الانتظار, فقط1بفرض الاكتفاء بالمنتج س
.و نسبة الطاقة المستغلة, (زمن الانتاج)لطلبات العملاء 

2و س1في حالة قيام الشركة بإنتاج المنتجين س( 1)قومي بإعداد احتساب المطلوب 
.معاا 
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(:2)مثال

تقديم المنتج نفس التمرين السابق بافتراض أن الشركة في ضوء الآثار المترتبة على
أم لا 2قررت أن تدرس هل من الأفضل تقديم المنتج س, على ومن الاستجابة2س

قرار ؟ وقد طلفت المحاسب الأداري بتوفير البيانات الملائمة لاتخاذ مثل هذا ال
:وكانت على النحو التالي

ولماذا ؟2هل من الأفضل تقديم المنتج س/المطلوب
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(:3)مثال

ة لديها ترغب أحدى الشركات الصناعية في تخطيط الطاقة التي يجب أن تكون متاح

العام القادم ومن المتوقع أن تتلقى خلال, علماا بأن الشركة تقوم بإنتاج منتج وحيد

ومن واقع دراسة , ساعة50ويبلغ زمن تصنيع الأمر الواحد , أمر إنتاجي80

أمر /ساعة100السوق اتضح للشركة أن متوسط فترة الانتظار يجب أن تكون 
.حتى لا يتحول العملاء إلى منافسين آخرين

تحديد الطاقة المتاحة التي تحقق هدف الشركة؟/ المطلوب
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:كفاءة دورة التصنيع: ثانياا 

ككل و الذي إلى زمن الإنتاجية( نشاط يضيف فيه للمنتج)هي نسبة زمن التشغيل 

ضيف يشمل على زمن التشغيل الحقيقي مضافة إليه أزمنة أنشطة آخرى لا ت

و زمن زمن الانتظار أثناء عمليات التصنيع, قيمة للمنتج مثل زمن الفحص

:مناولة المواد و الأجزاء و ذلك كالآتي

=كفاءة دورة التصنيع

100(*ةمناول+إنتظار+فحص+تشغيل)زمن الإنتاجية/زمن التشغيل أو التصنيع
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.أو أقرب ما يكون لذلك% 100= و تسعى الشركات إلى جعل هذا المقياس

تخلص من أن قياس كفاءة دورة التصنيع يوجه الشركات إلى محاولة تخفيض أو ال

ورية في الأنشطة التي لا تضيف قيمة للمنتج و التي تسبب زيادة غير ضر

.زمن الإنتاجية والتكاليف



:مثال

أمر يفرض أن إحدى الشركات الصناعية حققت الأزمنة لكل وحدة منتج أو لكل

:إنتاجي

.تحديد كفاءة دورة التصنيع وتفسيرها/ المطلوب
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